2000 г.

АБРАМОВ ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ

У иных жизнь течет размеренно и плавно, у других бьет ключом, клокочет. Не дает остановиться на месте, стремительно несется по годам, превращаясь из маленького ручейка в полноводную бурную реку. Кому-то и особенно вспомнить нечего: родился, учился, женился..., а чьей-то судьбе событий хватает на несколько жизней! Юрия Петровича Абрамова смело следует отнести к неугомонным. Познакомившись ближе, удивляешься широте его интересов и кругозору. Кроме того, что природа наградила его творческими способностями (Юрий Петрович прекрасно рисует, пишет, фотографирует), сфера его интересов удивительно широка.

Из автобиографии: «...родился 24 июня 1924 года в г. Алапаевске. Русский, коренной уралец. В 1932 году пошел учиться в школу № 2. Окончил 7 классов. В декабре 1940 года поступил учиться в школу ФЗО г. Кушвы, закончил ее в 1941 году с похвальной грамотой». Был направлен на работу в Зыряновский рудник Алапаевского рудоуправления. Работал слесарем в механическом цехе. В 1942 году ушел на фронт комсомольцем-добровольцем. Группа из ста уральских комсомольцев была направлена в Москву в штаб формирования гвардейских минометных частей. В их числе был и Юрий Петрович.

«6 июля 1942 года начал военную службу в отдельном автобатальоне, где готовили для фронта шоферов в гвардейские минометные части (легендарные «Катюши»). Наши воины гвардейцы-водители боевых машин перевозили военные грузы и перегоняли боевые машины для армии.

В конце 1945 года наш полк был расформирован и я продолжил службу в школе автотракторных механиков артиллерии Вооруженных Сил СССР. Имел воинское звание гвардии младшего сержанта. В марте 1947 года демобилизовался. Вернулся в родной Алапаевск. С 12 апреля 1947 года работал на АМЗ в механическом цехе слесарем».

Перечислить даже главные события в жизни Юрия Петровича трудно, а все – сложно, наверное, для этого нужны целые тома. И все-таки даже часть из них говорит о том, как много успел испытать, увидеть, почувствовать этот увлеченный человек. Вот некоторые их них, сохранившиеся в грамотах, фотографиях, газетных строках.

Лето 1939 г. – участие в археологических раскопках стоянки первобытного человека на Горбуновском торфянике в окрестностях Нижнего Тагила.

Февраль 1953 г. – Ю. П. Абрамов постановлением оргкомитета Всесоюз-

ного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту награжден нагрудным знаком «За активную работу» с вручением удостоверения за подписью С. М. Буденного.

Июнь 1955 г. – команда старших авиамоделистов г. Алапаевска, капитан Абрамов, занимает первое место на 19-х областных соревнованиях.

1957 г. – Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве, в составе делегации Свердловской области Ю. П. Абрамов.

Июль 1958 г. – туристский переход Алапаевск – Куйбышев на моторно – парусном катере «Нейва» в честь 40-летия ВЛКСМ. На веслах, парусе и моторе пройдено по рекам Чусовая, Кама, Волга 2500 километров. Руководитель команды – Ю. Абрамов. Далее участие во Всесоюзном слете победителей походов по местам боевой и трудовой славы в Москве, раскопки в Кукайском ельнике...

«...по просьбе завкома АМЗ был переведен в клуб металлургов, где работал художником. А потом был главным художником на заводе. В 1972 году был переведен работать в проектный отдел завода, где работал художником-конструктором (дизайнером) до выхода на пенсию... К 50-летию Октября (1967 год) мной был создан герб города Алапаевска... Позднее был изготовлен эскиз значка. Я был автором памятника погибшим воинам - металлургам и воинам – толмачевцам, разработчиком въездного знака в город Алапаевск и постамента к памятнику И. Софонову».

Алапаевцам знакомы работы художника Абрамова. Свой «след» он оставил на металлургическом заводе, написав более 50 портретов передовых людей АМЗ. На площади Победы уже вошла в традиционный облик города аллея Героев Советского Союза — его труды.

Участвовал в оформлении городского краеведческого музея и музея истории АМЗ, музеев школ города. Рабкор, краевед, фотокорреспондент городских газет — опубликовано около 2000 очерков, рассказов, воспоминаний. Много времени уделяет общественной работе. Работает в городском Совете ветеранов войны и труда, краеведческом клубе «Невья». Очень бережно относится к истории родной земли, по крупинкам собирая и сохраняя материалы для потомков.

За участие в Великой Отечественной войне Ю. П. Абрамов награжден орденом Отечественной войны II степени и 13 медалями. Грамот — не перечесть!

«Рассмотрев обращение Алапаевского городского клуба «Невья» и Общественной палаты... Дума МО "Город Алапаевск" решила присвоить звание «Почетный гражданин МО "Город Алапаевск" Абрамову Юрию Петро-

вичу, ветерану войны и труда, почетному краеведу клуба «Невья», внесшему достойный вклад в возрождение и сохранение историко-культурного наследия города».

По материалам статей:

Важенина Р. Ему интересно жить всегда /Римма Важенина.//Алапаев. искра.-2004. - 24 июня. - С. 3. - (Вечерний Алапаевск).

Кокарева А. Человек, одаренный душевным богатством/ Анна Кокарева.// Алапаев. искра. - 1999. - 24 апр.

Краеведы: Ю. П. Абрамов, И. А. Корюкин, Е. А. Новоселов, Ю. П. Жирков// Алапаев. искра. - 1997. - 28 июня.

Перевозчиков В. Человек рожден крылатым /Виктор Перевозчиков.//Алапаев. газета. - 2000. - № 18 (май). - С. 5. - (Личность).